

以教师节为主题

本报向小记者征集作品

□徐腾龙

本报讯 随着金秋九月的临近，我国第40个教师节也即将到来。即日起，本报面向小记者征集以教师节为主题的作品，诚邀大家踊跃参与，一同为教师送上真挚祝福。

此次作品征集活动设置了丰富多样的内容表现形式：一是“真心话给老师”，鼓励小记者们用真挚的文字表达对老师的感激、敬佩与美好祝愿，搭建起心灵沟通的桥梁；二是“我和老师的故事”，期待小记者们分享那些难忘的师生相处瞬间，展现深厚的师生情谊；三是“晒出师生照”，邀请小记者们翻出珍藏的合影，重温温馨时刻；四是“画我心中的老师”，让小记者们用画笔描绘出心中老师的独特形象。

投稿要求方面，作文题目自拟，体裁不限，字数控制在400~600字之间，必须为原创作品，严禁抄袭。绘画作品同样需自拟题目，内容要积极向上，传递正能量。应征作品以电子版形式提交，并在邮件中注明作者姓名、小记者证编号、学校班级及辅导老师信息，并于9月10日前发送至邮箱zkwbxjz@126.com。

让我们共同期待小记者们的精彩作品，见证他们对老师深深的敬意。

青春勇担当 梦想正启航

王园园，沈丘县三里井小学美术教师，中共党员，本科学历，毕业于河南财经政法大学，小学二级教师，县优秀教师，市优秀辅导教师。

善教乐教 全心投入

王园园创新教学方法，培养学生创新思维，促进学生全面而有个性地发展；举办“美术社团”系列活动，如“版画绘家乡”“墙绘创作”“面具DIY”等，为学生提供展示自我的舞台。

因为热爱 所以守护

王园园用行动诠释真爱，用心呵护每一个孩子，静候花开的芳香与甜蜜。

她平等对待每一位学生，努力做到因材施教。面对优秀的孩子，她总是想打开一扇更高的窗户，让他们可以看到更广阔的世界、奔向更美好的未来；面对易被忽略的“中游群体”，她注重激发他们的潜能，从而促进他们积极主动学习；面对存在各种问题的孩子，她用耐心与尊重，促进他们一点一滴地成长，实现“趋好”发展。从教以来，她指导学生在各类比赛中多次获奖。



王园园和学生互动。



本版组稿 范一言

示范引领新风尚 垃圾分类我担当



为进一步提高市民垃圾分类意识，营造绿色、和谐的居住环境，8月12日上午，周口市莲花路小学党员志愿者走进山水郡府小区，开展以“示范引领新风尚，垃圾分类我担当”为主题的党员志愿者宣讲活动。

通讯员 李雅昕 胡晓雅 摄

教育部部署庆祝第40个教师节

近日，教育部印发《关于做好庆祝第40个教师节有关工作的通知》（以下简称《通知》），部署2024年教师节宣传庆祝工作。

2024年9月10日是我国第40个教师节，今年教师节主题是“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”。教育部将推动出台弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设有关政策文件，组织开展全国教育系统先进集体和先进个人表彰奖励，推出一揽子尊师惠师举措，打造《国家记忆·教育家精神》《大先生——中国教育名家列传》《大教育家》《老师，您好！》等一系列教育家精神精品栏目，开展“时代楷模”、全国教书育人楷模和最美教师选树宣传活动，“城市亮灯”感念师恩尊师活动，教师风采短视频和

“感人瞬间”微视频展播活动，教师主题影视剧《桃李无言》《我要当老师》及歌曲《老师，你好》等展播活动等。

《通知》要求各地各校强化组织领导，围绕教师节主题，开展内涵丰富、形式多样、富有历史纪念意义、师生广泛参与的宣传庆祝活动。《通知》明确各地各校要坚持务实之风、简朴之风，隆重热烈而又精简高效地开展教师节宣传庆祝各项活动，力戒形式主义和铺张浪费。要深入基层关心全体教师的身体健康与工作生活，开展走访慰问，为教育家、老党员教师、老专家、优秀教师、乡村一线教师和家庭困难教师送去节日的温暖。

（据《中国青年报》）

横着刷牙的危害

清洁不彻底。人们横着刷牙难以有效清洁牙缝中的食物残渣，甚至可能将食物残渣推入牙缝中，导致牙垢和龋齿的产生。

诱发楔状缺损。楔状缺损指牙齿唇颊侧颈部组织慢性消耗性缺损。人们横着刷牙更容易患上楔状缺损，不仅影响美观，还可能引发牙髓炎和根尖周炎，甚至导致牙齿折断。

牙龈损伤和萎缩。人们横着刷牙容易造成牙龈损伤和出血，长此以往，可能导致牙龈萎缩和牙根暴露。

牙齿松动。人们横着刷牙牙齿受力面积大，且牙齿颈部的牙釉质较薄，容易导致牙釉质受损，引起牙根暴露，增加牙齿松动的风险。

